
1. 有 5个中断源 D1、D2、D3、D4和 D5，它们的中断优先级从高到低分别是 1 级、2 级、

3级、4级和 5级。这些中断源的中断优先级、正常情况下的中断屏蔽码和改变后的

中断屏蔽码见下表。每个中断源有5位中断屏蔽码，其中，“1”表示该中断源被屏

蔽，“0”表示该中断源开放。 

 

中断源名称	 中断优先级	
正常的中断屏蔽码	

D1  D2  D3  D4  D5	

改变后的中断屏蔽码	

D1  D2  D3  D4  D5	

D1	 1	 1						1						1						1						1	 1						0						0						0					0	

D2	 2	 0						1						1						1						1	 0						1						0						0						0	

D3	 3	 0						0						1						1						1	 1						0						1						0						0	

D4	 4	 0						0						0						1						1	 1						1						0						1						1	

D5	 5	 0						0						0						0					1	 1						1						1						0					1	

	

(1) 当使用正常的中断屏蔽码时，处理机响应各中断源的中断服务请求的先后次序

是什么？实际的中断处理次序是什么？	

(2) 当使用改变后的中断屏蔽码时，处理机响应各中断源的中断服务请求的先后次

序是什么？实际的中断处理次序是什么？	

(3) 如果采用改变后的中断屏蔽码，当 D1、D2、D3、D4和 D5这 5 个中断源同时请求中

断服务时，画出处理机响应中断源的中断服务请求和实际运行中断服务程序过

程的示意图。	

(4) 假设从处理机响应中断源的中断服务请求开始，到运行中断服务程序中第一次

开中断所用的时间为 1 个单位时间，处理机运行中断服务程序其他部分所用的

时间为 4 个单位时间。当处理机在执行主程序时，中断源 D3、D4和 D5同时发出

中断服务请求，过 3 个单位时间之后，中断源 D1和 D2同时发出中断服务请求。

采用改变后的中断屏蔽码，画出处理机响应各中断源的中断服务请求和实际运

行中断服务程序过程的示意图。	

	

	

	

	



2. 一个字节多路通道连接有 5台设备，它们的数据传输率如下：	

设备名称	 D1	 D2	 D3	 D4	 D5	

数据传输速

率（KB/s）	
100	 33.3	 33.3	 20	 10	

服务优先级	 1（最高）	 2	 3	 4	 5	

	

(1) 计算这个字节多路通道的实际工作流量	

(2) 为了使通道能够正常的工作，请设计通道的最大流量和工作周期	

(3) 当这个字节多路通道工作在最大流量时，5台设备都在 0时刻同时向通道发出第

一次传送数据请求，并在以后的时间里按照自己的数据传输速率连续工作。画

出通道分时为各台设备服务的时间关系图，并计算这个字节多路通道处理完各

台设备的第一次数据服务请求的时刻。	


